

Под знаменем Ленина

ОРГАН ПЕРВОУРАЛЬСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ СВЕРДЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ

№ 206 (8852). Год издания 39-й

ВТОРНИК, 21 ОКТЯБРЯ 1969 ГОДА

Выходит пять раз в неделю. Цена 2 коп.

БЕРЕЖЛИВОСТЬ — ЧЕРТА КОММУНИСТИЧЕСКАЯ

ОТКРЫТОЕ ПИСЬМО РАБОЧИХ КОРРЕСПОНДЕНТОВ И НАРОДНЫХ КОНТРОЛЕРОВ ПЕРВОУРАЛЬСКОГО НОВОТРУБНОГО ЗАВОДА КО ВСЕМ РАБСЕЛЬКОРАМ И НАРОДНЫМ КОНТРОЛЕРАМ СВЕРДЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Дорогие товарищи! Вся заре Советской власти в нашей стране готовится достойно встретить 100-летие со дня рождения В. И. Ленина. Самым лучшим подарком этому славному юбилею, конечно, является достижение новых успехов в коммунистическом строительстве, дальнейшее совершенствование экономической работы, воспитание коммунистического отношения к труду.

Советским людям дороги заветы Ильича. Еще на

вях хозяйствования. Экономическая реформа дает возможность трудящимся еще больше показать свои творческие способности, проявить инициативу. Никогда еще интересы коллектива предприятия в целом не переплетались так тесно с интересами отдельных трудящихся. В этом мы уже убедились на примере работы нашего предприятия.

Новая система планирования и экономического стимулирования призвана ускорить решение задач коммунистического строительства. Чтобы народное хозяйство получило от ее осуществления максимальную отдачу, необходимо глубокое знание экономики, умение пользоваться ее рычагами. Поэтому партийная организация нашего завода придает первостепенное значение массовой экономической учебе и экономическому воспитанию трудящихся. Она стремится к тому, чтобы каждый труженик предприятия стал рачительным, бережливым хозяином производства.

Это дает свои плоды. Вступая в соревнование за достойную встречу ленинского юбилея, не только

отдельные рабочие, но и целые производственные коллективы берут повышенные обязательства как по увеличению выпуска сверхплановой продукции, так и по снижению ее себестоимости, экономии металла, топлива, электроэнергии. Уже тысячи трудящихся завода открыли личные счета экономии. По инициативе трубников стана «140-1» первого цеха на всем предприятии развернулось соревнование за то, чтобы в день ленинского юбилея 22 апреля 1970 года работать на сателлитном металле, топливе и электроэнергии.

И все-таки сделано далеко не все. В изыскании новых резервов производства, в решении вопросов экономического всеобуча, в воспитании людей в духе бережливости и рачительности не последнее слово принадлежит нам, рабкорам и народным контролерам.

Именно поэтому мы решили начать массовый общественный смотр под девизом: «Знать экономику, хозяйствовать рачительно». Обращаемся через газету «Уральский рабочий» ко всем рабселькорам и на-

родным контролерам Свердловской области с призывом поддержать нас.

Давайте проведем массовые рейды по изысканию резервов производства, проверим, как налажены на предприятиях и стройках, в колхозах и совхозах экономическая учеба и экономический поиск, подскажем трудящимся, где и в чем можно сберечь материальные ресурсы и государственные средства. Большую помощь коллективам окажут посты рабселькоров и народных контролеров на важнейших участках производства.

Мы считаем, что смотр будет способствовать обмену опытом использования резервов и организации экономического всеобуча. Наша обязанность — рассказать через печать о людях, которые умеют хорошо хозяйствовать, действуют рачительно. И, конечно, надо смелее бороться с бесхозяйственностью, вскрывать факты разбазаривания народного добра, нерадивого отношения к делу, воспитывать у каждого труженика чувство бережливости.

ПИСЬМО ПРИНЯТО НА СОВЕЩАНИИ РАБКОРОВ И НАРОДНЫХ КОНТРОЛЕРОВ НОВОТРУБНОГО ЗАВОДА.

ВАЖНЫЙ УСПЕХ КОСМОНАВТИКИ

Центральный Комитет КПСС, Президиум Верховного Совета СССР и Совет Министров СССР сердечно поздравили космонавтов Шонина Г. С., Кубасова В. Н., Филиченко А. В., Волкова В. Н., Горбатко В. В., Шаталова В. А. и Елисеева А. С., а также ученых, конструкторов, инженеров, техников и рабочих, все коллективы и организации, участвовавшие в успешном осуществлении полета космических кораблей «Союз-6», «Союз-7» и «Союз-8», с выполнением этого важного и почетного задания.

Как уже сообщалось, космические корабли «Союз-6», «Союз-7» и «Союз-8» совершили посадку в заданном районе Советского Союза. Посадка была осуществлена с высокой точностью.

В процессе полета были выполнены следующие основные задачи: проверка и испытание бортовых систем и усовершенствованной конструкции космических кораблей «Союз»; дальнейшая отработка систем ручного управления, ориентации и стабилизации корабля на орбите и проверка автономных средств навигации; взаимное маневрирование кораблей на орбите с целью решения ряда вопросов по отработке пилотируемых космических систем; отработка системы управления групповым полетом одновременно трех космических кораблей.

(ТАСС).



ЗАМЫСЕЛ ДАЕТ ОТДАЧУ

В городской газете уже сообщалось, что новаторы отдела механизации и автоматизации Новотрубного завода под руководством инженера А. Н. Плотникова сконструировали сушилку для подшефного сов-

Монтажом занимались рабочие П. А. Костин, В. Н. Костин, В. С. Михалищев и М. И. Зернин. Они успешно справились с заданием.

Хороший подарок труженикам полей сделали новотрубники.

Трубноарезчик цеха футерованных труб Старотрубного завода В. С. Иванов носит почетное звание ударника коммунистического труда. Он оправдывает его: служит примером и в работе, и в быту. Рабочий активно участвует в общественной жизни коллектива.

Фото А. Зиядинова.

ПОД КОНТРОЛЕМ ГАЗЕТЫ — КАПИТАЛЬНЫЙ РЕМОНТ СТАНА «30-102»

Полным ходом

Цех непрерывной прокатки похож на растревоженный улей. Капитальный ремонт и реконструкция уникального агрегата «30-102» начались!

Начальники служб, отделов — на участках. Они руководят работами, устраняют непредвиденные задержки. Стремление одно: набрать высокий темп и сохранить его до конца ремонта. И это удается. Потому что большинство рабочих участвует в ремонте стана не первый раз.

В первую же смену выявились передовики. Это прокатчики, рабочие первого передела и инструментального хозяйства. Они под руководством мастера газопечного хозяйства В. И. Михайлова быстро разобрали простенок секционных печей, демонтировали зонты и крышки тамбуров. Рядом — специалисты «Уралдомремонта». Они тоже действуют быстро. Пример показывают бригады А. А. Новикова и М. П. Белозерова.

Собранно работают механики, возглавляемые В. М. Брагиным, В. С. Демидовым, В. А. Ухалиным. Сменные задания по демонтажу ножниц горячей резки, прошивного, редуцированного и калибровочного станков, трансмиссий и летучих ножниц она намного перекрыли. С огоньком трудятся энергетики, электрики, рабочие коммуникации и маслохозяйства. В числе лучших называют электрика В. Б. Ананьева.

Отлично содействуют слаженности в работе крановщицы Е. Озорина, Л. Калдаева и Н. Колесникова.

Подвел в первые дни заводской штаб. Не работал селектор, отсутствовала четкая связь между службами.

Во второй день капитального ремонта соревнование разгорелось с новой силой. «Молнии» известили об успехах передовиков. Одна гласила: «Отлично потрудились из бригады В. Демидова комсомольцы Н. Дурин на демонтаже комбинированных редукторов, В. Гостевских — на разборке клеток непрерывного стана. Выполнение норм — 120—130 процентов. Так держать, ребята!».

Другая «Молния» извещала: «Бригада «Уралдомремонта» Е. Вильдина 18 октября, в ночную смену, на демонтаже барабанного обрасывателя выполнила задание на 120 процентов. Слава передовикам!»

На участке секционных печей бригады А. Шишкина и А. Семерякова добились наивысших показателей. Первая выполнила задание на 180, вторая — на 200 процентов.

К концу дня цеховой штаб подвел итоги за сутки. Первое место, Красное знамя и денежная премия присуждены участку КИП — начальник В. Малофеев. Лучшими признаны по участку бригады А. Попкова, Б. Самарина, П. Житникова, по первому участку — А. Новикова, Н. Вершинина, В. Носкова.

Если в начале капитального ремонта в адрес цеховой столовой было много нареканий, то сейчас ее работники перестроились. Появились лотки со свежей выпечкой, людей обслуживают прямо на рабочих местах.

Третий день ремонта — 19 октября. Заканчивали чистку боровов секционных печей. Работники «Уралдомремонта» уже к концу дня приступили к кладке 8—9 зон секционных печей. Здесь удлиняется активная зона нагрева металла за счет разделения восьмой зоны на две части. Нагревательная часть печи удлинится примерно на 4,5 метра, что позволит увеличить производительность печи, и, следовательно, всего стана. На этом участке с огоньком трудятся бригады П. Глушинского, Я. Федюкова, А. Мурзина.

Во втором пролете горячей части перед установкой редукторов непрерывного стана должны произвести их прокрутку. Но на стенде для прокрутки двигатель еще не смонтирован. Штаб обратился к энергетикам с призывом ускорить установку двигателя на стенде.

Уверенно и четко действуют рабочие участка № 1. Они уже приступили к монтажу секционных печей. Лучшими за 19 октября признаны бригады А. Шалкина, А. Семерякова.

Замечательно потрудились в этот день и энергетики технологической автоматизации, возглавляемые А. Полокаловым.

В конце дня стали известны победители. Первое место, Красное знамя и денежная премия присуждены бригаде электриков горячего отдела А. Снегирева. Отмечена ударная работа механиков В. Ухалина и других участков.

Идет сражение за досрочное выполнение всех работ, предусмотренных планом. Их обязались закончить на две смены раньше срока и в восемь утра, 31 октября, прокатать первую трубу.

Н. ГАЙФУЛЦН, мастер пятого цеха Новотрубного завода, рабкор.

РАСПРОСТРАНИТЕЛЯ ПЕЧАТИ



Четко, напряженно трудится в эти дни коллектив городского агентства «Союзпечать». Тысячи квитанций и абонементов проходят через их руки. Они принимают документы от общественных распространителей печати, инструктируют своих помощников, оформляют подписку.

НА СНИМКЕ: старший инструктор агентства «Союзпечать» Муза Алексеевна Сталева (справа) принимает документы на подписку от общественного распространителя печати управления производственно-технологической комплектации треста УТТС Р. Г. Пономаревой.

Фото Д. КИРЕЕВА.

Агитация, не достигшая цели

УСПЕХ подписной кампании зависит от того, как она организована, как включаются в эту большую идеологическую работу командиры производств, как партийная организация воспитывает у рабочих вкус к партийным изданиям.

Что можно сказать об этой работе в восьмом цехе Новотрубного завода? Только, пожалуй, то, что партбюро не проводит в достаточной мере той серьезной агитации, которая требуется. Подтвердим это цифрами.

В цехе 160 коммунистов. Журналов «Партийная жизнь» выписано 20 экземпляров, «Агитатор» — 37, «Политическое самообразование» — 22 экземпляра. Только 16 инженерно-технических работников изъявили желание получать в будущем году «Экономическую газету», только 480 человек — городскую газету «Под знаменем Ленина».

На стане работает более 150 квалифицированных труженников. Если бы мастера, бригадиры, поговорили с ними, подсказали бы, что и «Веселые картинки» нужны, и «Роман-газета», и «За рулем», но без «Правды», без городской газеты осведомленность их о делах в стране, городе, за рубежом будет весьма неполной, то, наверное, не 34

экземпляра «Правды» и 480 — городская газета было бы выписано в этом коллективе.

О важности разъяснительной работы говорит такой факт. Начальник участка технического контроля цеха Д. П. Петрина, познакомившись с тем, что на будущий год выписали контролеры, поговорил с ними, доказал необходимость читать городскую газету. И тут же еще 27 рабочих оформили квитанции. Совет старшего товарища, коммуниста очень много значит.

Легче всего сослаться на несознательность рабочих, на их нежелание получать то или иное издание. Труднее, конечно, организовать широкую и серьезную пропаганду среди них, особенно партийных газет и журналов. Цифры показывают, что секретарь партбюро Л. Ф. Батарыков и заведующий пунктом подписки Н. А. Знаменский не придали должного значения разъяснительной работе в коллективе.

ЖУРНАЛ «КАЗАН УТЛАРЫ» В 1970 ГОДУ

Журнал «Казан утлары» («Огни Казани») в 1969 году издавался ежемесячным тиражом более 80 тысяч экземпляров. Как единственный литературный журнал на татарском языке, он распространяется по всему Советскому Союзу и на него можно подписаться в любом почтовом отделении страны.

В 1970 году в постоянном разделе «Ленин — наш великий земляк» мы будем шире печатать лучшие художественные произведения, воспоминания, очерки, репортажи наших писателей с мест, в которых бывал Ленин после Казани.

В будущем году наша республика будет праздновать еще одну памятную дату — 50-летие образования ТАССР. Поэтому, естественно, что в 1970 году в журнале будет особенно много материалов о наших рабочих и хлеборобах, творческих работников и ученых, о героических сынах нашего народа, о величии дружбы и братства народов.

ПОДПИСКА ПРОДОЛЖАЕТСЯ

10 октября мы передали в Свердловск сводку о ходе подписки на газеты и журналы в нашем городе. 108 с половиной тысяч экземпляров оформлено горожанам через «Союзпечать» на будущий год. Это меньше половины того, что нынче разносят почтальоны.

Практика показала, что некоторая самоуспокоенность партийных организаций привела к снижению темпов подписки, и изменению направленности ее. По имеющимся у нас данным, на газету «Правда» оформлено 2650 квитанций — это половина того, что получают нынче первоуральцы. Так же обстоит дело с газетами «Труд», «Известия», «Экономическая газета», с журналами «Коммунист», «Агитатор». Что же касается «Партийной жизни», «Политического самообразования», то их пока что выписана одна треть получаемого нынче количества.

Совершенно выпустил из поля зрения подписку на «Учительскую газету» городской отдел народного образования. Судите сами: к нам поступило всего лишь 66 квитанций. Ни в какие предыдущие годы такого не было.

Многое делается для того, чтобы тираж городской газеты «Под знаменем Ленина» остался прежним — 22800 экземпляров. Но уменьшение отдельных секретарей партбюро, руководителей предприятий правильной, доходчиво разъяснить, почему произошло увеличение стоимости подписки, почему выравнена розничная и подписная цена, привело к тому, что и на «Под знаменем Ленина» пока что подписались 8246 трудящихся.

Чем объяснить, что с завода «Искра», например, в «Союзпечать» еще не поступило ни одного документа? Что Первоуральский леспромхоз ни разу

не прислал своего представителя? Что из Коуровского леспромхоза поступило всего лишь 192 квитанции? Только тем, что партийные и профсоюзные организации этих и ряда других предприятий плохо подготовились к подписной кампании, не провели в самом начале ее необходимую организационную и массово-политическую работу.

Некоторые секретари партбюро, общественные распространители докладывают, что подписку закончили. Так быть не должно. Подписка на газеты и журналы продолжается и в ноябре. Воспитательную и разъяснительную работу среди трудящихся нужно продолжать, чтобы уровень текущего года не только достигнуть, но и прекрыть.

Е. ПАЛУСОВА, начальник городского агентства «Союзпечать».

В ПЛЕНУ ОТСТАЛЫХ НАСТРОЕНИЙ

В ОТ мы говорим, что мастер, руководитель должны организовывать подписную кампанию, показывать пример партийного отношения к выбору периодических изданий. Не хочу сказать, что на нашем заводе командиры производств не занимаются этим важным делом. Но есть, к сожалению, среди них такие, которые в общем-то плетутся в хвосте. И досаднее всего то, что некоторые из них — коммунисты.

И. Н. Портнов — мастер механического цеха. Человек он грамотный, член партии, должен и мог бы разъяснить рабочим, что выписать на будущий год. А он вместо этого поступил так, что великое уважение к нему пропадает. Общественный распространитель предупредила И. Н. Портнова, что «Роман-газету» в будущем году он получать не будет, так как подписка на

нее ограничена. И тогда коммунист аннулировал всю остальную подписку, оказавшись по уровню сознательности куда ниже многих беспартийных.

Другой факт. В трубоволочильном цехе есть коммунисты, которые решили не читать городскую газету «Под знаменем Ленина». Это И. Г. Серегин — трамвайщик, бывший партгруппорг, В. Н. Черных — бригадир протяжки, А. В. Демяшин — партгруппорг смены «С». А ведь они обязаны помогать общественным распространителям печати. Почему партбюро обходит стороной такие конкретные факты беспринципности коммунистов? Ведь эти и подобные им руководители, выходит, морального права не имеют делать какие-либо замечания рабочим по подписке.

Зато мастер Ю. П. Степанов, беспартийный, выписал

«Правду», «Экономическую газету», «Под знаменем Ленина», «За рубежом» и несколько других изданий. Таких примеров можно привести еще несколько, и они говорят не в пользу названных коммунистов.

По данным на 10 октября, на заводе выписано около семи тысяч экземпляров газет и журналов. Немногом более 800 — «Под знаменем Ленина», всего лишь 240 — «Правды», а партийных журналов и того меньше — 160. Комсомольские же журналы — 30 экземпляров. Эти данные красноречиво говорят, на каком уровне находится массово-политическая работа, которую должны проводить партийные и комсомольские организации.

А. РЕКОВА, заведующая пунктом подписки на Старотрубном заводе.

Источник городской информации

НЕ МОЖЕМ сказать, что нынче у нас идет подписка на газеты и журналы хуже, чем в прошлом году. Уже оформлено по заводу 8738 экземпляров — немного больше, чем получают огнеупорщики сейчас. Но ведь подписная кампания продолжается!

По итогам на 10 октября городской газеты «Под знаменем Ленина» выписано 969 экземпляров. Рабочие считают газету интересной, довольно полно освещающей многогранную жизнь нашего города. Поэтому вместе с «Правдой», другими партийными изданиями называется и газета «Под знаменем Ленина». Считаю, что каждая семья будет ее получать.

З. ЖАВОРОНКОВА, зав. пунктом подписки на динасовом заводе.

Резервы есть

ВНИМАТЕЛЬНО следит за ходом распространения печати в цехах и на участках заведующая пунктом подписки Людмила Николаевна Елохина. — рассказал нашему корреспонденту секретарь партбюро рудоуправления А. Е. Чупров.

Более 2250 экземпляров выписали на будущий год горняки. 948 различных газет и свыше 1300 журналов — это почти по три издания на каждого работающего. Сто экземпляров «Комсомольской правды» и «На смену!» будут получать молодые рабочие.

За непохожими общими показателями есть и изъяны. Только 117 коммунистов из 160 выписали «Правду», 144 партийных журнала. А газету «Под знаменем Ленина» изъявили желание получать лишь около 200 горняков. По-видимому, Л. Н. Елохина и общественным распространителям печати на участках, в цехах надо к разъяснительной работе привлечь коммунистов, бригадиров, мастеров, начальников цехов.

МАЛЫШ, КОТОРЫЙ ВСЕ ЗНАЕТ

ВЫ ПОМНИТЕ «Арабские сказки»? «Сим-Сим», открой дверь! — и таинственный сим-сим отодвигал скалу в сторону, освобождая вход в сказочную пещеру.

Но то была сказка из 1001 ночи. Однако, волшебство не исчезло и в наши дни. Стоит только в любом почтовом отделении

произнести волшебное число — 70980. — как вскоре к вам придет малыш, который все знает.

Познакомьтесь с ним: ему около трех лет, его зовут «Турист», он работает волшебником, разнося людям полезные и интересные сведения о туристах, путешествиях, памятниках древности и еще о 1001 интересном факте.

«Турист» — новый, красивый, красочно оформленный и богато иллюстрированный ежемесячный журнал.

Вы помните, сколько мыслей и сомнений было у вас перед отпуском? Вы никак не могли решить, что делать: или ехать «дикарем», или купить путевку, или уж махнуть на все рукой и остаться дома. Никто не мог сказать ничего определенного. А «Турист» сумел бы подсказать много полезного, показал бы фотографии тех мест, где можно хорошо отдохнуть.

Таких мест много, и не только в нашей стране, но и за рубежом. В гости к «Туристу» часто приходят такие же, как он, туристические журналы Польши, Румынии, ГДР, Болгарии и

других стран. И все они приглашают на отдых к себе.

Если у вас есть автомобиль, мотоцикл или мотороллер, и вы любите путешествовать, журнал будет вам другом и советчиком. Знаете ли вы, как шить водонепроницаемую куртку? Сделать надувную или разборную байдарку? Где взять шорты для похода? Получат ли туристы специальный велосипед для дальних туристских походов? Как построить свежую хижину «иглу»?

Этот интересный, полезный журнал поможет вам во многих вопросах. А цветные фотографии расскажут о чудесных уголках природы и красивых городах земного шара.

Итак, ждите «Туриста» в гости!

для вас, туристы

И все они приглашают на отдых к себе. Если у вас есть автомобиль, мотоцикл или мотороллер, и вы любите путешествовать, журнал будет вам другом и советчиком. Знаете ли вы, как шить водонепроницаемую куртку? Сделать надувную или разборную байдарку? Где взять шорты для похода? Получат ли туристы специальный велосипед для дальних туристских походов? Как построить свежую хижину «иглу»? Этот интересный, полезный журнал поможет вам во многих вопросах. А цветные фотографии расскажут о чудесных уголках природы и красивых городах земного шара. Итак, ждите «Туриста» в гости!

* ВЫСТУПАЕТ
ОБЩЕСТВЕННЫЙ
ЭКОНОМИЧЕСКИЙ
ОБОЗРЕВАТЕЛЬ

ОСНОВА УСПЕХА

КОЛЛЕКТИВ завода железобетонных изделий и конструкций, принимая социалистические обязательства на текущий год, решил повысить производительность труда на 5,8 проц против уровня прошлого года. Итоги девяти месяцев дают основание надеяться, что слово свое сдержим. За этот период мы уже сумели поднять производительность на 5,2 процента.

Добиться такого роста удалось прежде всего благодаря вводу новых мощностей, совершенствованию технологии, механизации и автоматизации трудоемких процессов.

Для примера можно сослаться на несколько крупных мероприятий. Скажем, только освоение выпуска сборных фундаментов под тяжелые конструкции с применением универсальной металлической опалубки, а также изготовление предварительно напряженных прогонов позволило сэкономить за девять месяцев 150 человеко-дней.

Такие фундаменты готовили раньше прямо на строительных площадках: делали опалубку и бетонировали. Это было непроизводительно, да и качество оставило желать лучшего. Сейчас же изготавливаем их на заводе. Строителям остается выкопать котлован под фундаментом по размерам и установить их. Выгодно и быстро. И надежность значительно улучшилась. Нам же их выпуск дал возможность повысить коэффициент загрузки прорабочных камер, поднять таким образом производительность агрегатов. Кроме того, использование универсальной блочной опалубки умень-

шило потери времени при переналадке форм на другие типы, размеры фундаментов.

А при переходе с простых армированных прогонов на предварительно напряженные сократился расход арматуры. Естественно, меньше времени требуется на установку ее.

Еще более значительный эффект получили от модернизации и улучшения конструкций форм с применением кассетной и блочной опалубки. В недалеком прошлом фундаментные блоки готовили в большой форме, разделенной на отсеки с помощью щитов, клиньев. Бетон заливали и электропрогревом доводили до кондиции. Времени на сборку, разборку форм, распалубивание уходило очень много. Теперь же изготовили специальные кассетные металлические формы. С применением их часть технологических операций (подготовка опалубки) совсем исчезла, а время на выполнение других сократилось. В результате за три квартала удалось сберечь 250 человеко-дней.

Поскольку прогрессивность, выгодность кассетного метода очевидна и проверена на практике, мы нынче постарались перевести на него как можно больше марок изделий и увеличить выпуск их по количеству. Готовим таким способом балки для промышленного строительства, паркетные плиты для жилья, различные перемычки — и для домов, и для промышленных объектов.

Внедренный на кассетном участке цеха сборного железобетона план научной организации труда тоже позволил сэкономить 275 человеко-дней. Помалень-

ку-помаленьку, а в итоге набралось за девять месяцев таких береженных дней порядочно, и эффект они дали предприятию ощутимый. Судите сами: если за день рабочий в среднем выдает продукции на 36 рублей, то только от осуществления трех названных мероприятий в кошельку завода поступило дополнительно около двадцати пяти тысяч рублей. Это больше половины суточного выпуска всей продукции завода.

Однако есть у нас еще и много нерешенных проблем, до которых, как говорится, пока руки не дошли. Если привести эти резервы в действие, то рост производительности может быть еще более значительным. Назову для примера одну из них. Так, в первом полугодии намечали систематизировать инструментальное хозяйство в столярном переделе, провести там школу передового опыта по установке инструмента на станки. Собирались приобрести два комплекта заводского режущего инструмента, чтобы в любой момент можно было заменить фрезы на станках. Второй же комплект слесарь-наладчик получил бы возможность хорошо заправлять. Пока же качество части инструмента собственного изготовления оставляет желать лучшего. Естественно, это отрицательно сказывается на производительности станочников.

Так что резервы для повышения производительности на предприятии есть. Думается, коллектив сумеет привести их в действие и до конца года выдать строителям дополнительной продукции еще не на один десяток тысяч рублей.

Н. КРАЮХИНА,
экономист завода железобетонных
изделий и конструкций.

По следам выступлений «Под знаменем Ленина»

КРИТИКА СВОЕВРЕМЕННА

В корреспонденции рей-металлических примесей. довой бригады «Брак не Улучшен контроль за по расчету» (газета за 9 подготовкой площадок на сентября) говорилось о руднике для производства том, что на динасовом за массовых взрывов. Перед взрывом массив принимается начальником ОТК с оформлением акта.

Начальником ОТК и ЦЗЛ С. М. Соболеву и З. К. Журавлеву предложено укомплектовать штат сортировщиц и лаборантов цеховых лабораторий.

С обжигальщиками готовых изделий проведены совещания с целью повышения их личной ответственности за соблюдение технологии.

И. ГУБКО,
директор завода.

МЕРЫ ПРИНЯТЫ

18 сентября в газете была помещена статья вальцовщика цеха № 1 Новотрубного завода В. Долгих, которая называлась «Расчет ведет... к просчету».

Партийное бюро обсудило ее. Сообщаем следующее. Капитальный ремонт стана «140-2» был выполнен качественно. До капитального ремонта, действительно, имело место смещение оси приводного вала рабочей клетки прошивного стана. В период останова агрегата рабочую станцию демонтировали и впервые капитально отремонтировали с восстановлением всех посадочных гнезд до чертежных размеров. При монтаже станины соосность с двигателем прошивного стана восстановлена.

После ремонта агрегата были срывы заданий бригадами стана, в том числе и в смене мастера И. Г. Хрулева, где работает В. Долгих. Неуверенная работа прорабочников во многом зависела от нечеткой работы электрической схемы автоматизации автоматстана, внедренной в период ремонта. Освоение ее продолжается до настоящего времени.

ЧТОБЫ НЕ БЫЛО НАРУШЕНИЙ

20 августа в газете опубликована корреспонденция А. Пестова о трудовой дисциплине на заводе ЖБИИК под заголовком «Сталь и шлак». Администрация, общественные организации принимают меры по сокращению числа нарушений трудовой дисциплины и увольнений.

Дирекция училища № 69 также рассмотрела вопрос об усилении воспитательной работы среди учащихся. Меры принимаются. Однако в заметку вкралась ошибка. В ней говорится, что за три месяца уволено с завода 119 человек, из них 81 — выпускник ГПТУ-69. Фактически же выпускников ГПТУ за нынешний год уволено 32, в том числе за последние три месяца — 14.

Г. КРИНИЦЫН,
заместитель управляющего трестом
Уралтяжтрубстрой.



НА НОВОУТКИНСКОМ заводе «Искра» большой парк станков. Чтобы их содержать всегда в готовности, требуется немало запасных частей. Коллектив ремонтно-механического цеха успешно справляется с заданием.

С большим подъемом здесь трудится бригада В. Ф. Каржавина. Слесари Л. Н. Клевцов, Н. И. Ермаков и С. А. Иванов отлично выполняют поручения. Сейчас, в дни юбилейной вахты, коллектив борется за то, чтобы удлинить межремонтный период работы механизмов.

На снимке (слева направо): В. Ф. Каржавин, Л. Н. Клевцов, Н. И. Ермаков, С. А. Иванов.

В ДУХЕ БРАТСКОЙ ДРУЖБЫ ПЛАНЕТА СЕГОДНЯ

По приглашению ЦК КПСС и Советского правительства в Советском Союзе с 13 по 20 октября 1969 года находилась в дружеском визите партийно-правительственная делегация Демократической Республики Вьетнам во главе с членом Политбюро ЦК Партии трудящихся Вьетнама, Премьер-Министром правительства ДРВ тов. Фам Ван Донгом.

Во время пребывания делегации состоялся обмен мнениями с руководителями Советского Союза. В коммюнике о визите делегации в Советский Союз отмечается, что с обеих сторон было высказано удовлетворение успешным развитием и укреплением отношений братской дружбы и сотрудничества между СССР и ДРВ. В результате переговоров между советской и вьетнамской делегациями подписаны согла-

шения об оказании Советским Союзом Демократической Республике Вьетнам безвозмездной помощи, о предоставлении новых кредитов, о товарообороте в 1970 году и другие документы.

Стороны рассмотрели меры по дальнейшему укреплению и развитию братской дружбы и сотрудничества между Коммунистической партией Советского Союза и Партией трудящихся Вьетнама, между Советским Союзом и Демократической Республикой Вьетнам.

Беседы, сказано в коммюнике, проходили в атмосфере сердечности и искренности, в духе братской дружбы и боевой солидарности советского и вьетнамского народов.

(ТАСС).

БЕСЕДА НА МЕЖДУНАРОДНЫЕ ТЕМЫ

21 октября западногерманскому бундестагу предстоит избрать нового канцлера ФРГ, а на следующий день министры нового правительства будут приведены к присяге. Если руководству ХДС/ХСС в последнюю минуту не удастся расстроить правительственную коалицию, соглашение о которой достигнуто между социал-демократической партией и партией свободных демократов (СВДП), то тогда впервые за 20 лет существования Боннской республики этой партии крупного капитала придется уступить бразды правления государством.

«Смена караула» в Бонне сама по себе является свидетельством банкротства укоренившегося реваншистского курса перекройки европейских границ, поворота неонацизму и разжигания напряженности в центре Европы, который упорно проводили в жизнь представители ХДС канцлеры Аденауэр, Эрхард, Кизингер. Результаты выборов в бундестаг, состоявшихся в конце сентября,

показали, что среди населения Западной Германии растет сознание опасности политики милитаристских кругов для судеб немецкого народа и мира в евро-

Неудача партии Кизингера — Штрауса на выборах (она потеряла три мандата в бундестаге) и несомненный успех социал-демократов (СДПГ) завоевала 22 новых места) еще не означают существенных изменений в соотношении политических сил в ФРГ. «Но в то же время, — как подчеркивает в своем заявлении правление Германской коммунистической партии, — впервые после 20-летнего господства ХДС/ХСС открывается возможность проведения новой политики».

Чтобы использовать эту возможность, необходима активная борьба демократических сил против влияния крупного капитала и правых сил на новое правительство».

Крайняя реакция не сложила оружия и намерена вернуть утраченные позиции. Об этом свидетельст-

ПЕРЕМЕНЫ НА РЕЙНЕ?

зывают заявления лидера Революционных демократов, представителя правого крыла ХДС/ХСС — Штрауса. Нельзя недооценивать также влияние неонацистской партии НДП, которая, хотя и не сумела пробиться в бундестаг, тем не менее собрала 1400 тысяч голосов — в два с лишним раза больше, чем на прошлых выборах.

Компартия, другие демократические организации и объединения левых сил требуют сейчас, чтобы новое правительство ФРГ немедленно подписало договор о нераспространении ядерного оружия, объявило недействительным с самого начала Мюнхенское соглашение и признало существующие границы в Европе, отказалось от «доктрины Хальштейна» и от притязаний на единоличное представительство всех немцев, приняло предложение правительства ГДР о мирном сосуществовании обоих немецких государств, внесло конструктивный вклад в подготовку совещания по вопросам европейской безопасности, распустило НДП.

Руководители социал-демократической партии в своих предвыборных речах обещали претворить в жизнь некоторые из этих требований, и прежде всего подписать Договор о нераспространении ядерного оружия. Лидеры свободных демократов заявляли о необходимости отказа от «доктрины Хальштейна» и тем самым от притязаний ФРГ на право представлять всю Германию.

Однако нельзя забывать, что предвыборные обещания остаются обещаниями. Те же свободные демократы в течение одиннадцати лет с некоторыми перерывами участвовали в правительствах ХДС/ХСС и разделяют с ними ответственность за проводившийся пагубный курс. О новом правительстве можно будет судить только по его делам.

С. ЛОСЕВ,
(ТАСС).

НА ОГОНЕК ИНИЦИАТИВЫ

Несколько десятков телевизоров на общую сумму 22 тысячи рублей приобрели первоуральцы во время выставки-продажи, состоявшейся в октябре в

магазине № 35 «Радио-фотоспорттовары». На выставке были представлены полтора десятка различных марок телевизоров. И продавцы Р. А. Шахмаева и О. Е.

Камышина помогли каждому выбрать по вкусу. Желающим бесплатно предоставлялся транспорт для доставки телевизоров на дом. Проводить такие выставки здесь стало уже традицией. Нынче, на-

пример, эта новая форма торговли применялась при продаже радиол и велосипедов. В скором времени коллектив магазина намерен организовать выставку-продажу товаров для зимних видов спорта.

Здравница металлургов

В здравнице металлургов Новотрубного завода — профилактории кабинеты оснащаются новыми аппаратами, а старые заменяются более усовершенствованными.

Так, в физкабинете установлен новый медицинский аппарат. Он пришел на смену «старой» диаметрии, которой лечили радикулит и другие воспалительные процессы с помощью свинцовых пластинок. Теперь эти болезни лечат индуктометрией. Новый аппарат не нуждается в пластинках. Он более эффективен в лечении и прост в применении.

Здесь же установлена кислородная палатка. Этот медицинский аппарат теперь дает возможность лечить пациентов с сердечно-сосудистыми и легочными заболеваниями. Раньше с таким диагнозом здесь не лечили.

А в водолечебнице появилась кислородная жемчужная ванна. Она помогла разрешить проблему с больными, которые страдают острыми сосудистыми заболеваниями.

Т. СМОЛИНА,
медсестра процедурного кабинета профилактория.



Мы уже привыкли к наименованиям поселков, рек, гор, окружающих наш город, и не задумываемся, почему они называются так, а не иначе. Но каждое из них таит в себе историю, полную интересных и иной раз довольно необычных событий. Вот одно из них.

Однажды я услышал совершенно незнакомую мне песню:

— На Серебряной горе,
на желтом песочке,
Двое ходят, а один —
я иснал следочки...
Плавно, протяжно, с на-

СЕРАФИМ Фролов влюбился. Влюбился, как влюбляются все. Казалось бы, что в этом особенного и интересного. Ведь о любви уже немало песен сложено, да и не меньше создано кинофильмов. Но любовь нашла его не на городской улице, и даже не во фронтовой обстановке, а в госпитале. Он влюбился в девушку — мечту, совсем незнакомую, сошедшую с маленькой фотографии к изголовью умирающего солдата. В бреду ему слышался ее голос, тревожный, зовущий к жизни. Это она подняла его на ноги, когда уже, казалось, все было потеряно.

Окончилась война. И вот он, сойдя на маленькой станции в совсем незнакомом месте, спешит полевой тропинкой к ее дому. На лице — радость возвращения, и тревога. Ведь он впервые осознал, что через минуту должна состояться встреча не с мечтой, а с реальным, живым человеком. О чем говорить? О любви? Ведь его привела сюда любовь.

Вот — начало повести. Н. Евдокимова «Необходимый человек», которую организовала студия «Мосфильм». Нет необходимости пересказывать, как развивалось действие дальше. Все, кому дорог и симпатичен образ солдата — одиозно любя, знают содержание фильма. Поговорим лучше о главном герое. Тем более,

ПОВЕСТЬ О ЛЮБВИ

что фильм этот не развлекательный. Он заставляет нас думать и сравнивать свои поступки, свое отношение к женщине с поступками Серафима Фролова, образ которого играет артист Л. К. Куравлев.

Судьба, толкнув одинокого, окончившего войну солдата на неприятное объяснение с Настей (арт. Т. Семина), сводит его впоследствии с двумя женщинами, Анфисой и Марьей, роли которых исполняют Л. Лукина и Ж. Прохоренко. Это, подобно тургеневским, два «лиловых радеу» два испытания моральной стойкости и верности героя своей любимой. Анфиса, вернувшись с фронта и пережив горечь встречи с неверным мужем, в порыве горячности готова пойти на необдуманный поступок. На руках у Марьи трое детей. Встреча Серафима и Марьи в тесном купе вагона пригородного поезда начинается перерастать в сердечную дружбу. Ведь они оба знают цену людской доброте. Но любовь ли это?

Зрители знают, как выдержал герой фильма этот экзамен. Из пепла войны он вынес чистую душу, сохранил верность своим жизненным принципам. Любовь Серафима Фролова не знает сделок с совестью, она у него одна-единственная.

Только ли о любви этот фильм? Вторая тема, которую раскрывает сюжет — это доброта. Доброта и готовность помочь всем, кто нуждается в этом. Помните, как говорит он Анфисе,

что люди должны жить все вместе и помогать друг другу. Верность в любви и доброта — вот главные принципы жизненной философии Серафима Фролова. И это не две случайные точки опоры, на которых держится фильм. Образу Серафима Фролова постановщики его ставят как бы соединительный знак между ними. Человек, защищавший мир на войне и сохранивший верность своей любимой, должен быть чутким и добрым по отношению ко всем людям. Ведь он за это боролся, и за это он борется теперь.

В фильме немало и других замечательных сцен. Хотя бы сцена между Романом и Анфисой. Неверный, расшатавшийся муж, который неизвестно по каким причинам отсиживается дома, и жена его, прошедшая по всем дорогам войны... Уже в одном этом положении столько едкой сатиры над антиподом главного героя — человеком, которого тяжело испытания войны ничему не научили, и который остался эгоистом и в любви, и в жизни.

Оба они остались одни: и Роман, и Серафим. Но одиночество это разное. Серафим Фролов, как мы убеждаемся в конце фильма, идет верной дорогой к своему счастью, потому что принципы, которые руководят им, правдивы и жизненны, как верен и правдив цельный образ самого героя.

А. ЯМЩИКОВ.

ЗНАЙ СВОЙ КРАЙ

ИСТОРИЯ В НАЗВАНИЯХ И ИМЕНАХ

женной на правом берегу Чусовой, ниже устья реки Шайтанки, напротив деревни Подволошной, в 1723 году неизвестный рудоискатель нашел серебросодержащую медную руду. Образцы ее, отправленные в берг-коллегию (высшее горное правление, основанное Петром I) показали богатое наличие не только серебра, но и свинца. И вскоре из берг-коллегии пришло указание «...оную руду копать сильной руной... так как Подволошная руда как свинец, так и серебром Нерчинской по пробам богаче».

Рудник приобрел известность. Была заложена шахта глубиной в двадцать сажен. Но дальнейшая разработка обнаружила, что первые пробы хотя и содержали высокий процент серебра, не отражали истинного положения. Рудник не оправдал ожиданий. К тому же, в один из весенних паводков шахта была затоплена. Большие расходы, необходимые на восстановление шахты, заставили горное начальство отказаться от дальнейшей разработки руды. И рудник прекратил свое существование. А название Серебряная так и осталось за горой до наших дней.

Небольшой седловиной отделена Серебряная от Теплой горы. Здесь пролег в восемнадцатом веке Сибирский тракт, соединивший Билимбаевский и Васильевский Шайтанский заводы. И это название горы — Теплая — дано очень метко народом.

Довольно долгий и крутой подъем на перевал действительно заставляет испытать каждого даже в холодную пору. Стоит заметить, что на Урале такое название широко распространено.

А вот еще одна гора — Барсучья. Ее вершина видна среди сивевы лесного моря в северном направлении от города. Своему названию обязана большим обилием в прошлые време-

на в этих местах ценного зверя барсука. Но хищническое истребление из-за вкусного мяса и лечебного жира привело к полному исчезновению барсуков. И теперь лишь одно название горы напоминает об этом.

На высоту пятидесяти шести метров поднялась шатром гора Волчиха, которая, несмотря на большое расстояние, хорошо видна из города. Своим современным наименованием гора получила уже в советское время. Приблизительно в тридцатых годах. До этого она называлась просто Волчья, из-за большого распространения этого зверя. Под таким названием гора, упоминается еще в указах берг-коллегии 250 лет назад В. Н. Татищева, опубликованных в 1736 году. Так же названа она и на самой старой карте Енаторинбургского ведомства 1749 года, которая хранится в государственном архиве Свердловской области. Но постепенно с заселением здешних мест волков становилось все меньше и меньше, и в конце концов они исчезли совсем, а старое название постепенно приобрело нынешнее звучание. Сейчас Волчиха служит человеку. На вершине ее установлена мачта ретранслятора телевизионных передач, которая позволяет первоуральцам быть очевидцами многих интересных событий, происходящих в нашей стране и за рубежом.

Следует заметить, что название гор и рек, окружающих город, в основном русского происхождения. Это указывает на то, что наш край осваивался русскими людьми.

Ю. ДУНАЕВ.

На снимке: Чусовая в районе Коуровки.

Фото Д. КИРЕЕВА.

СМЕЛЫЙ ПОСТУПОК

31 июля электрослесарь цеха № 35 Новотрубного завода Валерий Хоробрых находился дома. Вдруг увидел в окне, как по улице бежит человек по направлению к лесу. Что-то странное показалось комсомольцу в поведении неизвестного. Сомнения подтвердились, когда некоторое время спустя в том же направлении он заметил бегущего работника милиции.

Юноша, не мешкая ни минуты, выбежал из дома, сел на велосипед и стал преследовать незнакомца. Тот спрятался в траве. Но от зоркого глаза не ушел и вновь вытался спастись бегом. Валерий Хоробрых настиг его, сбил с ног и держал до прибытия милиционера.

Как стало известно, беглецом оказался каменщик второго строительного управления треста Уралтяжстрой В. А. Медников, совершивший уголовное преступление, за что впоследствии был осужден к трем годам лишения свободы с содержанием в исправительно-трудовой колонии строгого режима.

16 октября директор Новотрубного завода Ф. А. Данилов за проявленные находчивость и бесстрашие при задержании особо опасного преступника объявил Валерию Хоробрых благодарность с занесением в трудовую книжку и наградил комсомольца наручными часами.

Редактор С. И. ЛЕКАНОВ.

Реклама и ОБЪЯВЛЕНИЯ

Кинотеатр «ВОСХОД». Широкоэкранный фильм «Питеро с побой». Сеансы: 9, 11, 1, 3 часа дня. Широкоформатный фильм «Сюжет для небольшого рассказа». Сеансы: 5, 7, 9 час. вечера.

Кинотеатр «РОСМОС». Широкоэкранный цветной фильм «Девушки из Рошфора». Сеансы: 11, 1, 5, 7, 9 часов вечера. Для детей «Джудльбарс». Сеансы в 9 и 3 часа дня.

КЛУБ СТЗ Художественный фильм «Большой приз» (2 серии). Сеансы: 5-20, 8 час. вечера.

ДОМ КУЛЬТУРЫ СТРОИТЕЛЕЙ. Художественный фильм «Деревенский детектив». Сеансы: 7, 9 час. вечера.

КЛУБ ИМЕНИ ЛЕНИНА. Художественный фильм «Нейтральные воды». Сеансы: 5-20, 7, 9 час. вечера.

В поселке Динас вновь организуется ЖИЛИЩНО-СТРОИТЕЛЬНЫЙ КООПЕРАТИВ. Желающих вступить в члены кооператива просим подавать заявления в завком. Срок — до 25 октября 1969 года.

ВНИМАНИЮ ПОКУПАТЕЛЕЙ!

С 25 октября по 5 ноября в магазине «Малыш» проводится ВЫСТАВКА-ПРОДАЖА детской одежды из вельвета.

ПОСЕТИТЕ МАГАЗИН «МАЛЫШ».

ШИШИМСКОМУ ДОМУ ОТДЫХА

на постоянную работу
ТРЕБУЮТСЯ
шоферы 2—3 класса.
Жилплощадь предоставляется.

ПЕРВОУРАЛЬСКАЯ АВТОБАЗА № 8 производит дополнительный набор на курсы шоферов-профессионалов для обучения с отрывом и без отрыва от производства. Здесь же требуются УБОРЩИЦЫ в душевые.

Выносим сердечную благодарность работникам ЖКО Новотрубного завода и особенно тов. Завяловой и всем товарищам, принявшим участие в похоронах Кузнецова Александра Степановича. Жена, дети, родственники.

Администрация, партийная и профсоюзная организации цеха № 19 Новотрубного завода с признательностью извещают о кончине 19 октября после тяжелой непродолжительной болезни старейшего работника завода начальника контрольно-металлографической лаборатории

КОМАРОВОЙ
Вассы Васильевны

и выражают глубокое соболезнование родным и близким покойной.

Коллектив цеха № 2 Новотрубного завода с признательностью извещает о том, что после длительной болезни умер один из старейших работников баллонного цеха

ЯЩЕНКО
Петр Иванович

и выражает глубокое соболезнование семье и родственникам покойного.



ПО АДРЕСУ: г. Первоуральск, проспект Ильича, 21/40.

ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 2-15-72, зам. редактора — 2-52-05, ответственный секретарь — 2-14-94, отдел партийной жизни — 2-52-83, экономический отдел — 2-53-47, отдел писем — 2-52-21, бухгалтер — 2-53-71, директор типографии — 2-46-55.